

最高检今年将整合组建新的反贪总局

新华社北京1月22日电(记者 陈菲) 2015年最高检将调整职务犯罪侦查预防机构,整合组建新的“反贪污贿赂总局”,强化直接侦查、指挥协调、业务指导等工作,加强一线办案力量,坚决遏制腐败现象蔓延势头。

记者从21日召开的全国检察长会议上获悉,去年1至11月各级检察机关共立案侦查各类职务犯罪案件39782件53043人,立案人数同比上升7%,其中县处级以

上国家工作人员3660人,依法对周永康等24名省部级以上干部立案侦查。抓获和劝返在逃职务犯罪嫌疑人664人。

会议要求,各级检察机关要坚持凡腐必反,有贪必肃,有案必办。坚持“老虎”“苍蝇”一起打,特别是对问题线索反映集中、群众反映强烈的,深挖严查、一查到底。重点查办领导机关和重要岗位领导干部的职务犯罪,坚决查办权力集中、资金密集、资源富集的部门和岗位的案件。严肃查办工

程项目、土地流转、矿产资源开发、基础设施建设、国企改革等领域造成国有资产资源损失、流失的犯罪,促进完善国有企业监管制度。深化打击行贿犯罪专项行动。

针对群众身边的腐败犯罪,特别是“小官大贪”,会议强调要加大查处力度,重视查办在社会保障、征地拆迁、扶贫救灾、支农惠农等民生领域的职务犯罪,特别是政府惠民资金和专项补贴申报审核、发放管理、检查验收等环节虚报冒领、贪污侵占、

私分滥发等侵犯群众合法权益的职务犯罪。严肃查处重特大安全事故背后的职务犯罪。

会议还要求深入推进国际追逃追赃工作。严格执行在逃职务犯罪嫌疑人备案报告制度,完善与公安、银行等部门的信息沟通、协作配合机制,对重点人、重点案紧盯不放,布下天罗地网,绝不让腐败分子躲进“避罪天堂”、逍遥法外,在经济上捞到好处。

图说中国

娃娃庙会迎新年



1月22日,孩子们在活动现场观看舞狮表演。

当日,回天津过年的40多名华侨子女参加由天津市政府外事办和华夏未来教育集团举办的迎新年娃娃庙会活动。孩子在家长的带领下观看糖葫芦制作、舞狮、观摩打香篆和学习剪纸,体验传统文化的魅力。

新华社记者 岳伟 摄

吉林:雾凇美景醉游人



1月22日,游人在吉林市松花江畔的雾凇美景前拍照留念。当日,吉林省吉林市出现雾凇美景,松花江畔满眼的玉树琼花吸引了众多游人。

新华社记者 许畅 摄

冒牌货

一个没有任何金融资质的“合作社”,将内部刻意装潢得和国有银行一模一样,并以高额的高额贴息诱惑市民来存款,短短一年多就有近200人上当受骗,涉案金额近2亿元。南京警方1月21日向记者披露这一案情,并希望一些尚不知情的受害人尽快与浦口警方联系。

新华社发 大巢 作



发展改革委:

超员、倒票、宰客等春运违法失信行为要记录在案

新华社北京1月22日电(记者 安蓓 赵超) 国家发展改革委副主任连维良22日说,今年春运期间,在继续加大依法查处力度的同时,我国将加强春运信用建设,利用信用手段,使所有春运参与者都不敢违规、不敢失信。

连维良在“2015年全国春运电视电话会议”上说,要建立失信记录,铁路、交通、民航、公安、安监、旅游等部门要利用执法检查、投诉举报、事故调查等多种途径,及时准确地记录企业和个人在春运中的失信行为,建立信用信息档案。比如要把超员、超速、倒票、逃票、宰客等违法失信行为记录在案。他说,要利用信用记录对参加春运的企

业和个人进行分类监管,将失信主体纳入重点监管对象,加大监督检查和教育力度,将严重失信企业和个人列入“黑名单”,依法取消参加春运的资格。

连维良说,要实施联合惩戒,将本部门春运信用记录提供给社会征信机构,纳入社会信用体系之中,记入企业和社会信用档案,让他们在今后的社会活动中“一处失信、处处受限”。

连维良说,今年春运安全保障任务艰巨,要从严开展隐患排查,从严开展安全监管,从严开展治安治理。要做好春运应急工作,组织好旅客的错峰出行。今后我国将逐步引入第三方机构对春运工作进行评估。

上海外滩踩踏遇难者家属获80万元抚慰金

新华社上海1月21日电(记者 叶健) 21日,黄浦区外滩拥挤踩踏事件善后处置工作组公布外滩拥挤踩踏事件救助抚慰标准,遇难人员家属的救助抚慰金确定为人民币80万元。其中,50万元为政府救助抚慰金,30万元为社会帮扶金。

伤残人员的救助抚慰金额,将根据伤员救治、伤情和伤残鉴定等具体情况另行确定。

依据《中华人民共和国突发事件应对法》《上海市实施〈中华人民共和国突发事件应对法〉办法》,黄浦区政府对遇难人员家属和受伤人员负有依法履行救助、抚慰的法定义务。本着“依法依规、合情合理、实事求是、一视同仁”的原则,黄浦区政府会同有关社会组织共同研究制定了外滩拥挤踩踏事件遇难人员家属救助方案。

赠港大熊猫“盈盈”拟赴内地“求子”

新华社香港1月22日电(记者 邵青 牛琪) 香港海洋公园的一对大熊猫“盈盈”和“乐乐”过去多次“造熊猫”计划不成功,目前园方正计划把“盈盈”送往四川交配,而将其雄性同伴“乐乐”的精子送到内地,以供其他大熊猫人工受孕。

海洋公园方面22日向记者介绍说,当前的计划包括,安排“盈盈”暂居四川数月进行自然交配,或将四川雄性熊猫的精子送到香港为其进行人工受孕。至于“乐乐”,则确定北上计划,只取其精子送往内地。

“盈盈”和“乐乐”2005年出生于四川卧龙自然保护区。2007年,中央政府为庆祝香港特别行政区成立10周年,将它们赠送给香港。一直以来,这两只大熊猫深受本地市民喜爱,只不过眼看就要满10岁的它俩,过去交配均不成功。

自“盈盈”和“乐乐”于2011年开始首个繁殖季节以来,海洋公园每年都要与香港特区政府、国家林业局、四川省林业厅,以及卧龙中国保护大熊猫研究中心商讨,共同为它

们制定最合适的繁殖计划。

为了能让大熊猫数目增加以及遗传基因多样性得到扩展,海洋公园方面今年已经与内地有关部门商定,让“盈盈”和“乐乐”加入全国大熊猫繁殖计划,以扩大它们的交配圈。

如果“盈盈”能够按计划北上,海洋公园方面将实施详细的保障计划,包括安排公园的大熊猫护理和兽医团队随它到四川继续提供照顾等。当然,北上之行能否成行还得取决于专家评估,看它的状况是否适合远行。

按照香港与内地的协议规定,若“盈盈”顺利产子,其第一、三、五等单数胎熊猫仔将属于海洋公园,第二、四、六等双数胎则会交给内地,双胞胎由双方各得其一。用“乐乐”精子所生的小熊猫,将留在内地。

香港海洋公园目前共有四只大熊猫,包括“盈盈”、“乐乐”、“安安”和“佳佳”。如果“盈盈”的“求子”计划进展顺利,香港市民或可最快于年内喜迎熊猫宝宝。